

ВОЙНА – ГЛОБАЛЬНАЯ ПРОБЛЕМА ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Ху Тао, Китай

*Военная академия Республики Беларусь,
Беларусь, Минск*

Научный консультант – ст. преподаватель Витушко М.А.

В настоящей статье рассматривается общая проблематика войны в контексте глобальной проблемы человечества, в качестве примера приводятся события и факты Второй мировой войны в Китае.

Ключевые слова: война, военные конфликты, столкновения.

THE WAR LIKE A GLOBAL PROBLEM OF HUMANITY

Hu Tao, China

*Military Academy of the Republic of Belarus
Belarus, Minsk*

Scientific supervisor – senior lecturer Vitushka M.A.

This article discusses the general problems of war in the context of the global problems of humanity, as an example of events and facts of the Second World War in China.

Keywords: war, military conflicts, clashes.

Чем современный человек отличается от своего примитивного предка? Только использованием инновационных технологий для достижения прежних целей: власти над другими, контроля чужих природных ресурсов и подавления этнических меньшинств. До сих пор не найдено более «эффективных» способов разрешения вечных разногласий, чем война. Изменились способы и формы её ведения, но результат любого подобного конфликта или столкновения остался неизменным.

Война уже не воспринимается как исключение, хотя вызывает шквал критики мирового сообщества, даже миллионы голосов не способны повернуть события вспять, прекратить бессмысленное кровопролитие и неминуемое разочарование. Человек рожден быть воином, но в контексте современного общества эта воинственность должна проявляться в защите высоконравственных и общечеловеческих ценностей, а не в непрекращающейся агрессии против самых близких и заведомо более слабых. Уже стали далекой историей времена, когда римские гладиаторы выходили на арену перед ликующей толпой, чтобы провести открытый и честный бой. Но и в те славные века велись дворцовые интриги и заговоры, в ход шли все ухищрения, чтобы одержать победу.

Там, где проявляется героизм и самые славные качества человечества, давно соседствуют предательство, гордость и тщеславие. Человек даже не пытается «победить» свои пороки, а только слепо несется вперед и бросает другим новые вызовы.

Историки подсчитали, что за 5600 лет на Земле было всего 294 года мира. При этом с начала XXI века в мире произошло более 60-ти военных конфликтов, из них 12 столкновений только в 2004 году.

На сегодняшний день в боевых действиях участвует более 30 стран. Среди них Афганистан, Сирия, Россия, Украина, Республика Конго, США...

События во всем мире вызывают беспокойство жителей каждой страны. На фоне еще не разрешенных конфликтов уже назревают новые. Продолжается гонка вооружения, армии пополняют свои ряды, используются новые технологии – кибер- и информационные войны.

По мере увеличения числа жителей планеты и развития экономики будет обостряться борьба за обладание природными ресурсами, в первую очередь, водными и энергетическими.

Человечество за всю историю своего существования так и не вынесло правильных уроков...

Почему воюют люди? По принуждению, за нефть, за деньги, за землю, за родину, за веру, за идею, за свободу, за счастье, просто из желания убивать? Войну, как известно, начать легко, закончить трудно, выиграть – невозможно. Но в наше время войны давно уже ведутся не ради победы, а исключительно ради удовлетворения чьих-то личных интересов – вот что самое страшное! Ведь все соглашается, что война – это ужасно, но войны от этого не прекращаются...

22 июня 1941 г. – чёрная дата в истории Республики Беларусь. Рано утром без объявления войны агрессор вторгся на территорию Советского Союза, и началась Великая Отечественная война. 1418 дней продолжалась борьба за победу над фашистской Германией.

56 миллионов человек погибли во время Второй мировой войны, из них более 20 миллионов советских людей. Только в Беларуси погиб каждый третий житель.

Такая же чёрная дата есть и в истории Китайской Народной Республики. 7 июля 1937 г. с инцидента в районе моста Лугоцзя, что в 15 километрах от площади Тяньаньмэнь в Пекине, началась Война сопротивления китайского народа японским захватчикам, ставшая важной составной частью Второй мировой войны.

В трудный час испытаний китайскому народу была оказана военная помощь Советским Союзом. 14 сентября 1937 г. в Москве была достигнута договоренность о предоставлении Китаю советской военной техники, боеприпасов и снаряжения. Уже к середине февраля 1939 г. в борьбе с японскими захватчиками в Китае активно участвовали 3665 советских военных специалистов, в том числе и уроженцев Беларуси.

Война сопротивления в Китае в значительной степени надломилась и ослабила военную мощь японского империализма, нанесла удар и сковала большую часть сухопутных и морских сил Японии, в результате японские захватчики не могли совершать атаки на северные районы или отправиться на юг. Это значительно облегчило военное давление на СССР.

Верный своим обязательствам, взятым на Ялтинской конференции, Советский Союз объявил войну Японии 8 августа 1945 г. На следующий день началось стремительное наступление советских войск в Северо-Восточном Китае, а также на Сахалине, Курильских островах и Корее. 20 августа были освобождены Харбин, Шэньян, Чанчунь, Гиричунь, 23 августа – Порт-Артур.

2 сентября 1945 г. на борту американского линкора «Миссури» японские власти подписали акт безоговорочной капитуляции. Была перевернута последняя страница Второй мировой войны. Закончилась и восьмилетняя национально-освободительная война китайского народа против японских захватчиков, победу в которой он завоевал благодаря наличию единого фронта и военно-политической поддержке союзников по антифашистской коалиции.

Следует подчеркнуть, что Китайский фронт был главным фронтом сопротивления японским захватчикам, а также главным восточным фронтом мировой антифашистской войны. Китай героически сопротивлялся японским захватчикам в течение 14 лет. Боевыми действиями на своей территории Китай сковал 80% личного состава японских вооруженных сил. По оценкам специалистов, за годы войны число погибших китайцев превысило 35 миллионов человек, прямой экономический ущерб составил 100 млрд. долларов США, а непрямой – 500 млрд. долларов США.

И это только лишь небольшая часть печальной истории нашей великой страны...